

# 法院柔性执法 企业起死回生

邵阳日报11月11日讯(记者袁光宇 通讯员周盖雄 王丽丽)11月11日,在位于武冈市邓元泰镇华塘村的一家大型养猪企业里,母猪大腹便便、仔猪活蹦乱跳、肥猪膘肥体壮,在今年下半年全国猪肉价格飙升的背景下,眼前的这个猪场显得格外生机勃勃,前途光明。但谁曾想到,三年以前,这家大型养猪企业差点被扼杀在经济纠纷之中。

时间倒退到2015年,该公司因民间借贷纠纷、买卖合同纠纷,被申请执行人毛某某等7人起诉至法院,要求该公司偿还借款本金和支付货款共358.95万元。经武冈市法院审判后,该公司一直无法履行判决义务,案件遂经申请进入执行程序。

武冈市法院执行法官通过多方调查核实,了解到该公司为武冈首家专业生猪育种场,截至2017年底,还是武冈

市生猪存栏规模最大的养殖场,专业从事种猪、仔猪和肥猪生产,是与武冈人民生活息息相关的“菜篮子”企业。不仅如此,该公司还先后被湖南省畜牧水产局评为生猪标准化示范场,被中国农业大学北京绿亨公司指定为生猪养殖科技示范基地,被邵阳市人民政府评为邵阳市农业产业化龙头企业。从2007年2月成立起,该公司生产经营状况良好,兼具竞争实力和发展潜力。没想到,2013年,该公司命运发生重大转折。因法人代表夏某某与其他14位股东在经营理念上存在分歧,其他14位股东纷纷退股。由于当时公司自有资金不足以偿付其他股东的股本以及股息,夏某某遂从民间以1.5%至3%的月息借款若干,用以补充支付以及用于扩大规模经营,而且在公司还没来得及重新振作时,2014年至2016年,整个生猪市场行情低迷,该公司连续三年每年亏损300

多万元。从2015年5月开始,该公司陷入资金周转困境,无力偿还到期借款,也无法按约支付货款,于是引发诉讼。

武冈市法院了解该公司发展的来龙去脉后,决定不查封、评估变卖该公司,也不拘留法人夏某某,而是先帮助其向银行开具非恶意拖欠贷款和货款的证明,让其利用较之民间借贷利息低得多的银行贷款盘活公司,再耐心细致地逐一做通各申请执行人的思想工作,让申请执行人放弃判决生效以后产生的利息,约定该公司每月还款10万元,待公司摆脱困境后,再根据实际情况逐步核加还款额度。最后,在进一步借助政府财政扶持的基础上,从2017年10月到现在,经过一年多的努力,该公司终又重振旗鼓,起死回生。截至11月8日,该公司不仅按期偿还了部分欠款187.862万元,而且保住了原有职工48人的“饭碗”。

尊严,又促进了经济发展及社会和谐。记得数年前,大祥区法院在执行一起案件时,同时赢得申请执行人和被被执行人的双重感谢,也是采取柔性执法的结果:申请执行人某公司如愿收回了自己的经营场地,被执行人也获得充足时间寻找和搬到新的经营场所。大祥区法院这么做的结果,不但让人们感受到了法律的公平和正义,更让人们感受到了法律的高度和温度。可见,柔性执法不仅理顺了利益,更是照亮了人心。

柔性执法的确会给法官自己带来不少麻烦,但诚如现在社会上流行的说法:干部多麻烦一点,群众就少被折腾一点。它的神奇力量,在于能够沟通人的心灵。

## 柔性执法的力量到底有多大?

袁光宇

在今年下半年猪肉价格持续飙升的背景下,闻听武冈市法院通过柔性执法,“救活”了该市最大一家生猪养殖企业,不仅稳定了当地的“菜篮子”,还让该企业的48名职工圆满保住了“饭碗”,令人欣慰。

据悉,武冈的这家大型养猪企业目前存栏母猪1209头,年产仔猪约3万头。在约3万头仔猪中,该公司作为种猪对外销售约7000头,作为仔猪对外销售约2万头,余下约7000头留作自我育肥。试想一下,假使这家企业

早就倒闭在经济纠纷之中,会给今年当地的生猪供应市场带来多大程度的雪上加霜?

一年多以前,面对这桩进入执行阶段的官司,武冈市法院本来可以按部就班地拘留法人、评估、拍卖公司财产,然后轻松结案,但由于心存人民,胸怀国家,他们“自找麻烦”为被执行人制定周密还款计划,“低声下气”反复做申请执行人思想工作,最后,终于让这家一度负债累累的市级农业产业化龙头企业绝处逢生,既维护了法律

## 市检察系统展开“扫黑除恶”第二轮督查

邵阳日报11月16日讯(记者袁光宇 通讯员阮建安)11月14日至15日,以市检察院党组成员、副检察长唐志军为组长的督查组一行6人,到洞口县检察院开展“回头看”专项督查活动。此举标志着我市检察系统“扫黑除恶”工作第二轮督查拉开帷幕。

督查组一行通过查会议记录、查办理中的涉黑涉恶案件、查已经办理的案件结果、查“扫黑除恶”工作台账,对洞口县检察院“扫黑除恶”工作机制建立、涉黑涉恶疑难案件办理进行指导。

11月15日晚上,督查组在洞

口县检察院召开督查意见反馈会。针对该院存在的问题,督查组提出四点意见:一是要按照省检察院的要求,所有办案人员和分管领导要对照检查,写出廉洁自律承诺书,提高认识;二是县检察院党组对“回头看”案件中发现的问题要实事求是地向省检察院作出书面说明,并对发现的问题进行立查立改;三是要按照省检察院的要求,排查“保护伞”线索;四是以此督查为契机,举一反三、认真反思,认真学习中央关于“扫黑除恶”工作会议精神,严格按照要求办理涉黑涉恶案件。

## 北塔警方破获一起特大贩毒团伙案

邵阳日报11月16日讯(记者罗哲明 通讯员李伶俐)11月10日,北塔公安分局通报破获一起特大贩毒团伙案:该局历经6个多月,转战多个城市,斩断了一条从长沙至邵东,邵东销往邵阳市区、娄底新化、常德安乡、贵州凯里的贩毒通道,抓获犯罪嫌疑人15名,缴获冰毒700.41克、麻古1225粒、海洛因31.13克、二甲基砒1273.83克,收缴枪支一把、管制刀具2把,查获涉案盗抢车辆1台,抓获网上逃犯2名。

今年3月7日晚,北塔公安分局禁毒大队先后抓获犯罪嫌疑人曾某某、周某某、王某某,并当场从周某某身上查获冰毒19.03克、麻古104粒,从王某某手提包内查获冰毒16.21克、麻古70粒。经过民警深入调查,一个由犯罪嫌疑人王某某、赵某某、

邓某某、黄某某、周某等人组成的特大贩毒团伙浮出水面。该团伙涉枪涉刀,人员关系复杂,涉及多个县市,贩卖数量较大,社会影响恶劣。

北塔公安分局迅速成立专案组立案侦查。通过摸排,查明该团伙主要成员王某某从长沙市犯罪嫌疑人陶某某处购买毒品后,由马仔赵某某负责销售及送货,其下线涉及邵阳市区、邵东、娄底新化、贵州凯里等多地。

4月2日,省公安厅禁毒总队批准省督目标侦办。北塔公安分局专案组成员兵分多路奔赴各地,对该贩毒网络主要成员进行深入调查,历经1个多月的蹲守摸排,终于将该贩毒团伙的情况摸清。从4月份开始,警方对涉案人员三次收网抓捕,8月3日,该团伙成员全部归案。

## 点亮了乡村 温暖了百姓

——我市“一村一辅警”工作侧记

记者 童中涵 通讯员 邓琛玲

11月9日上午,北塔区田江乡苗儿村,驻村辅警周杨杨正在村里“串门”,最近气温骤降,不少村民烧煤取暖,为了防止火灾,周杨杨挨家挨户宣传消防安全和防煤气中毒知识。在邵阳的3631个村(社区),都有一名这样的暖心驻村辅警,他们犹如一个个“萤火虫”,点亮了乡村,温暖了百姓。

今年22岁的周杨杨,大专毕业后投笔从戎,2016年退役后通过公开招聘成为一名光荣的驻村辅警。而在我市招聘的3000多名驻村辅警中,像他这样的大学生和退伍军人很多,其中研究生1名、本科生169名、大专生674名、退伍军人703名。“这组数据反映了我在辅警招聘时把关严格,只有把好进口,才能让高素质人才进入辅警队伍,杜绝关系户,让真正能干事的人成为百姓守护神。”市公安局党委委员、政治部主任朱建龙介绍,今年有不少拥有大专以上学历的辅警通过公务员考,正式成为公安系统民警,打通了辅警队伍的上升出口,让业务精湛、思想过硬的辅警有奔头。

11月6日,当面对人民日报等中央媒体记者采访时,苗儿村村民何晓华说了这样一件事:一周前,她

为补办曾孙户口一筹莫展,驻村辅警周杨杨热心为其联系派出所,告知她需要准备什么材料,走哪些程序,最终使她顺利办好了曾孙的户口手续。“原来小周刚来时,我们看到穿制服的还有点害怕,生怕是家里什么人出事了,他才来走访。”何晓华说,现在小周成了街坊邻居的老熟人,遇到什么事都找他帮忙,前两天村里来了两个陌生人,幸好小周把他们抓了,原来是盗窃犯。现在村里的偷盗现象少了很多,大家出去串门都不用锁门,很有安全感。

市公安局官方数据显示:今年1至9月,全市驻村辅警矛盾纠纷26000余起,协助侦破刑事案件1600余起,行政案件4100余起,排查各类治安、消防隐患33400余起。正是有了像周杨杨这样兢兢业业的辅警,让一幅“村警满山乡,百姓心头亮”的平安画卷铺遍邵阳的每个村落。

“每个村都有驻村辅警在不间断巡防,成为综治中心名副其实的‘流动探头’。如果说‘雪亮工程’是‘天网’的话,那么‘一村一辅警’就是‘地网’。”10月下旬,省政法委在邵阳召开的现场会上,副市长、市公安局局长谭学军形象地比喻“一村一辅警”为编织在各乡村的“地网”,成为了保障乡村安全稳定的中坚力量。



11月19日上午,市交警支队组织民警开展“爱护环境、从我做起”志愿服务活动,通过拾捡遗落道旁的垃圾,用实际行动弘扬爱护环境行为。图为民警在市区某公园捡垃圾。伍先安 摄

## 邵阳县『扫黑除恶』工作取得战果

邵阳日报11月16日讯(记者杨敏华 通讯员刘洪波)11月8日上午,邵阳县人大常委会调研组就“扫黑除恶”工作到县公安局调研,对县公安局此次扫黑除恶专项斗争取得的成绩给予充分肯定。

截至10月底,邵阳县公安局破获“扫黑除恶”刑事案件25起,刑拘45人,摧毁涉恶团伙4案20人,判决涉恶案件3起10人。成功破获蔡桥乡吕某华、吕某清等恶势力犯罪团伙案,九公桥镇刘某林凶伤害案。人大常委会调研组对该局“扫黑除恶”工作取得的阶段性成果给予充分肯定,认为近年来公安队伍形象大幅提升,战斗力显著增强,在保一方平安稳定、促进县域经济发展等方面发挥了重要作用。针对“扫黑除恶”专项斗争面临的严峻形势,调研组要求进一步提高政治站位,压实责任,凝聚合力,深入摸排线索,加大打击力度,确保扫黑除恶专项斗争取得实效。

## 市交警支队采取多种方式不断加强宣传教育 撑起未成年人安全“保护伞”

邵阳日报11月20日讯(通讯员伍先安)去年9月份以来,为加强全市未成年人交通安全法制教育工作,市公安局交警支队通过护学行动,撑起未成年人安全出行“保护伞”,入校开展交通安全法制宣传,利用警示教育基地宣传等多种方式,不断强化未成年人安全意识。

交警护学撑起未成年人安全出行“保护伞”。去年秋季开学以来,在城区各大中、小学、幼儿园门前是一片平安祥和的景象,上、下学的高峰期,城区三八亭、向阳、资江、东塔等12所学校的周边路段,人们总是看到执勤交警、协警主动拉着学生的手安全向前走。这是邵阳交警长期开展安全护学行动,真诚护学未成年人安全出行的感人场景。邵阳交警护

学行动自2010年开始从未间断过,特别是去年11月份以来,市交警支队为深化未成年人安全法制意识,确保学生安全出行,积极组织全市12个基层交警大队,通过“命名护学岗、上好护学课、检查护学车、创建护学队、开展护考活动”等活动主题,持续深化护学行动。截至11月,邵阳交警共命名护学岗107个、上好护学课320多堂、检查护学车1200多台次、创建护学队133个、开展护考活动40多次,全面筑牢未成年人交通安全生命线。

入校开展交通安全法制宣传。市交警支队充分利用每年3月全国交通安全宣传日、六一儿童节,春、秋季开学第一课等常规性交通安全宣传活动,组织各县市区交警大队民警入校开展交通安全

宣讲,告诉未成年学生如何过马路、如何安全乘车、骑车等出行常识,引导学生熟知交警手势、交通标志标牌,还发放宣传资料、播放宣传光碟等不断强化未成年人宣传教育。据统计,去年11月份以来,全市12个基层交警大队先后深入360多所学校,共开展交通安全法制入校宣讲活动530多场次,从交通安全大普法角度入手,不断深化未成年人交通安全意识和法制意识。

利用警示教育基地开展安全法制宣传。去年11月以来,交警支队为强化未成年人交通安全法制宣传教育,充分发挥交通安全警示教育基地平台优势,先后组织城区6所中学,10所小学,20多所幼儿园学生代表走进“基地”,接受交通安全法制教育,通过播放《危险到来的瞬间》《生命没有彩排》视频,观看宣传挂图、交通事故模式站,讲解文明交通常识和交通安全知识,提升广大未成年人交通安全法制意识。



11月6日,北塔区田江乡苗儿村驻村辅警周杨杨向人民日报等中央媒体记者介绍情况。童中涵 摄